EXERCICES SQL OLAP
 CORRIGE
EXO 1.

Soit la table Ventes contenant le montant des ventes par produit, fournisseur et client :

VENTES(nocli, noprod, nofour, montant).

Voici trois requêtes écrites avec SQL OLAP. Donnez leur équivalent sans les spécificités OLAP (GROUPING SETS, ROLLUP, CUBE) :

a) SELECT nocli, noprod, SUM(montant)
FROM ventes

GROUP BY GROUPING SETS ((nocli),(noprod));

SELECT nocli, NULL, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY nocli

UNION ALL

SELECT NULL, noprod, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY noprod;
b) SELECT nocli, noprod, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY ROLLUP(nocli,noprod);

SELECT nocli, noprod, SUM(montant)
FROM ventes

GROUP BY nocli, noprod

UNION ALL

SELECT nocli, NULL, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY nocli

UNION ALL

SELECT NULL, NULL, SUM(montant)

FROM ventes;

c) SELECT nocli, noprod, nofour, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY CUBE (nocli, noprod, nofour);

SELECT nocli, noprod, nofour, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY nocli, noprod, nofour
UNION ALL

SELECT nocli, noprod, NULL, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY nocli, noprod
UNION ALL

SELECT nocli, NULL, NULL, SUM(montant)

FROM ventes
GROUP BY nocli 

UNION ALL

SELECT nocli, NULL, nofour, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY nocli, nofour

UNION ALL

SELECT NULL, noprod, nofour, SUM(montant)
FROM ventes

GROUP BY noprod, nofour

UNION ALL

SELECT NULL, noprod, NULL, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY noprod

UNION ALL

SELECT NULL, NULL, nofour, SUM(montant)

FROM ventes

GROUP BY nofour

UNION ALL 

SELECT NULL, NULL, NULL, SUM(montant)

FROM ventes;

EXO2.

On considère la table  T ci-dessous :

	pièces
	régions
	quantités

	écrous
	est
	50

	écrous
	ouest
	60

	écrous
	sud
	40

	clous
	est
	70

	clous
	nord
	40

	vis
	ouest
	50

	vis
	sud
	50

	vis
	nord
	60


Quel est le résultat des requêtes ci-dessous ?

a) select sum(quantité) from T group by cube (pièces,régions) ;

	pièces
	régions
	Sum(quantité)

	écrous
	est
	50

	écrous
	ouest
	60

	écrous
	sud
	40

	clous
	est
	70

	clous
	nord
	40

	vis
	ouest
	50

	vis
	sud
	50

	vis
	nord
	60

	écrous
	NULL
	150

	clous
	NULL
	110

	vis
	NULL
	160

	NULL
	est
	120

	NULL
	nord
	100

	NULL
	ouest
	110

	NULL
	sud
	90

	NULL
	NULL
	420


b) select sum(quantité) from T group by rollup (pièces,régions) ;

	pièces
	régions
	Sum(quantité)

	écrous
	est
	50

	écrous
	ouest
	60

	écrous
	sud
	40

	clous
	est
	70

	clous
	nord
	40

	vis
	ouest
	50

	vis
	sud
	50

	vis
	nord
	60

	écrous
	NULL
	150

	clous
	NULL
	110

	vis
	NULL
	160

	NULL
	NULL
	420


